22 En burk som ir fylld till ~
; 4
med sylt viger 250 g. % = S)/j é
Nir burken ar fylld till % s

viger den 350 g. y z bu(kdz‘l/’

Hur mycket vager den
tomma burken?

&
(q’z}z’_{(*)/¢25'v

17 ("J_ﬁs,,.y:lg’(?

M. X= (2%0-yv) 4

v’ ’5(150-)/)'9+y;’§§0
Ly

F50 -1y = 36p

’

: FSv-350 (2% - 200

23 Skriv som en produkt av
faktorer.

a) (2x)3 b) (a + b)*

17, ﬂ) K0 2x 2%

L) (atyf(atl)(erb)(a+b)




24 Berdkna utan digitalt hjalpmedel.
a) 41+ (2+3)+(12+15)8

(5-(-2)? 6-5-3-4
=55 *— 2

f /
24, 4 4ere3ear

-~
~

24249473 7/_é

b ?_74, Zo-1z , % +4 =2

-3 Zz

25 Bestam exponenten m i foljande likheter.

, XM

a) 5m.5% =53 b) 75 = x
73 a 1

C)?'7m:1 d)m:[h

L) 2-24m = O

I\




26 Hur manga femtedelar dr tre attondelar?

42 . 25 ./5  (4emtedelar)
§ §

N~

27 Forenkla VX - X2 + (—‘/)_f)
X2

pat s
zt Z-

L d
1%, X + X 2 X+ X 72X

NI

wd

N -

28 Sitt ut parenteser som andrar raikneordningen
sa att vardet av uttrycket

23.7-9.5
a) blir sa stort som majligt

b) blir sa litet som mojligt

28, ) (1-3-9)-5 = 13(

by 2(%-4-5) = -20Y




29 Skriv som en potens med basen 6.
a) 211 . 311 b) 18H . 3—11

24, a) (z'z)t‘z la”

SRRNE A5
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Kl vilket brak ska subtraheras fran % for att

differensen ska bli %?

20, $-x=-+
/S 4

§_2 ., 8h-0u8 | 32-08 (7
X s 4 60 6o 60

31 Sanna pastar att uttrycken 4"*2 och 16 - 4" har
samma varde oavsett vad n ar. Har hon ratt?
Motivera ditt svar.

n+1

21, 6-9" = 484" - g => 34  hon hay A




32 Skriv va® - va® som en potens med basen a.
(Np Malc ht 2016)

N h b
2, a4 a4 = A4

33 Ordna nedanstaende tal i storleksordning utan
att anvdanda digitala hjdlpmedel. Borja med det
minsta talet.

216 412 85 322

17 (2 1y
33, = (21) : 2

6 /
T4 =9 72173’5>2 >‘/7'

34 Love tycker att det dr lite knepigt att veta om en
nolla ska raknas som en vardesiffra eller inte.

Hjdlp Love genom att forklara varfor

a) den sista nollan i 0,260 ar en vardesiffra, men
inte nollan som star framfor decimaltecknet

b) den forsta nollan i 8 070 sdkert ar en varde-
siffra, men den sista nollan inte sjalvklart ar
det

24, 4) Nollor i slukek pi decimaler ar alltid vs,

V) Mellambijjmde wolloy ;r allthd vs.




35 "Ett trdd star 21 ldngdenheter ovan jord och

har I_Z av dess hela ldngd under jorden.

Hur langt dr hela tridet?”

(Leonardo fran Pisa (1180-1250), mer kand som Fibonacci)

(13

T x+21 =X
2

e A I
x(1-L) =2

X7 =2

Z1//2
s ——= 50,9 [/
X = [, e,

AN 4 4N 4 4N 4+ 4)1
4;1 +1

36 Berdkna vdrdet av uttrycket

26 44" 4
11”‘(" L,"‘“

= |




37 Forenkla

/6 (X5 + X5 + X3)?
a) X6 by XXX
J5x 3x5

3%, 4 I ‘/éx
Vs X

b (3x%) X

”7’4"? ?'Xz

38 Bestaimnom 2%-3%=9".64
Np Malc ht 2016)
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